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Отношение 
населения к 
деятельности 
органов 
Прокуратуры РФ



•Целью является изучение отношения граждан к 
деятельности органов Прокуратуры РФ, их 
информированности и оценки указанной деятельности.

Этапы исследования:
✔Подготовительный. Он включает в себя определение 

социальной проблемы или вопроса, требующего 
изучения, формулировку цели проводимой работы. 

✔Основной. Непосредственная работа по сбору 
необходимой информации в соответствии с 
предусмотренной методикой. 

✔Завершающий. Проводится обработка первичной 
информации и ее анализ.



Прокуратура Российской Федерации - 
единая федеральная 
централизованная система органов, 
осуществляющих надзор за 
соблюдением Конституции 
Российской Федерации и исполнением 
законов, надзор за соблюдением прав 
и свобод человека и гражданина, 
уголовное преследование в 
соответствии со своими 
полномочиями, а также выполняющих 
иные функции. (Федеральный закон от 
17.01.1992 N 2202-1 «О прокуратуре 
Российской Федерации»)



•На вопрос «Интересует ли Вас работа органов Прокуратуры 
РФ?» респонденты дали разные ответы, преобладает (41,1%) 
ответ «Скорее интересует». Информацию о работе органов 
прокуратуры опрошенные получают из разных источников, 
наиболее популярный ответ – «СМИ» (64,3%).



•Большинство опрошенных не обращались в органы Прокуратуры 
РФ для защиты своих прав и законных интересов (82,1%). В то же 
время в случае нарушения прав и законных интересов 
большинство респондентов рассматривает обращение в органы 
Прокуратуры РФ как способ защиты нарушенных прав и интересов 
– ответы «определённо да» и «скорее да» в совокупности 
составляют 85,8%.



•Среди достоинств органов прокуратуры наиболее популярными 
ответами оказались следование закону, многофункциональность и 
высокий уровень профессионализма, двое респондентов 
посчитали, что достоинств нет. Основными недостатками названы 
затягивание сроков, бюррократизм и коррупция.



•В заключительном вопросе об оценке работы органов 
Прокуратуры РФ большинство выбрали вариант «Средняя оценка» 
(41,1%). Достаточно распространёнными являются ответы 
«Высокая» и «Выше средней» (в совокупности (37,5%). Оценку ниже 
средней поставили только 7,1% респондентов. Заметный процент 
(14,3%) опрошенных затруднились ответить.



Рекомендации использования результатов 
социологического исследования
•Исключать факты распространения в СМИ ложной и недостоверной 

информации, любым образом искажающей мнение населения.
•Сделать работу органов более доступной для населения, более 

открытой, а также не допускать фактов взяточничества и других 
проявлений коррупции.
•Повышение качества работы органов, публикация информации о 

деятельности.
• Учитывать сроки, установленные НПА. 
•Автоматизация деятельности, разработка соответствующего ППО, 

внедрение новых технологий.
•Размещения информации о деятельности органов на официальных 

сайтах, публикаций в СМИ, выступлений на радио и телевидении, 
проведении лекций, семинаров, дней открытых дверей, например, для 
студентов профильных ВУЗов и т.д.



Спасибо за внимание!


